

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя коммунизма

## ИДЕЙНАЯ ЗАКАЛКА МИЛЛИОНОВ

### • ВЧЕРА НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ И КОМСОМОЛЬСКОЙ УЧЕБЫ

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС «О задачах партийной учебы и университеты марксизма-ленинизма» в съезде решений XXV съезда КПСС (1976 г.) подчеркивается необходимость глубокого изучения на коммунистов, которые по разным причинам пока не смогли получить систематические основополагающие принципы марксизма-ленинизма с их знаний в области марксистско-ленинского интернационального склонения марксистской теории [их общекоммунистами и беспартийными].

КПСС, творческого вклада в теорию, который содержится в решениях последних партийных съездов и Пленумов ЦК КПСС, выступлениях товарища Л. И. Брежнева и других руководителей партии, в документах международного коммунистического движения. В этих документах получили дальнейшее творческое развитие фундаментальные положения марксистско-ленинской теории, они стали, по сути дела, новой главной теории научного коммунизма, содержащей идеино-теоретические основы современной внутренней и внешней политики партии.

Сложившаяся у нас система политического и экономического образования представляет собой комплекс форм и методов обучения коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. Она включает в себя начальное, среднее и высшее звено партийной учебы, различные формы комсомольской политической пропаганды и экономического вспомогательного обучения. В начальном звене партийной учебы — это политшколы, в среднем — школы теоретические и методологические основ марксизма-ленинизма, в высшем — теоретические и методологические семинары, школы партийно-хозяйственного актива. Здесь за-

нимаются слушатели с высшим и неполным высшим образованием, а также со средним специальным и средним образованием, имеющие хорошую общеполитическую подготовку.

Новый 1978—79 учебный год будет годом дальнейшего углубленного изучения фундаментальных положений марксизма-ленинизма, актуальных проблем теории, внутренней и внешней политики, разработанных в документах XXV съезда КПСС и других партийных документах, в Конституции СССР, трудах товарища Л. И. Брежнева, исторического опыта КПСС и Советского государства. Например, на первых двух-трех занятиях будут изучаться материалы июльского [1978 г.] Пленума ЦК КПСС, доклад на Пленуме товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». Массовый характер приобретает изучение новой Конституции СССР. Слушатели начального и среднего звеньев будут изучать курс «Конституция развитого социализма». Он включен также в учебные планы комсомольских кружков, отдельных школ коммунистического труда.

Политическая учеба комсомольцев и всей молодежи в предстоящем учебном году будет проходить под знаком таких важных событий, как XVIII съезд ВЛКСМ и 60-летие Ленинского комсомола. В соответствии с этим переработаны программы кружков и семинаров.

В этом году обучающиеся в системе экономического образо-

вания, если они не окончили курсы первого цикла по основам знаний в области экономики и управления, продолжат их изучение. Те, кто завершил изучение этих курсов, будут работать над проблемами эффективности труда в условиях развитого социализма, что составляет содержание предметов второго цикла. Значительная часть рабочих, колхозников, специалистов, хозяйственных руководителей будет изучать по специальному программам передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы.

Из года в год растет число людей, занимающихся в системе политического и экономического образования. В прошлом учебном году она охватывала в общей сложности свыше 50 миллионов человек.

Вопросы содержания, идеино-теоретического уровня и эффективности политической и экономической учебы должны постоянно находиться в центре внимания партийных и комсомольских организаций. Всемерно улучшая руководство этой учебой, они призваны добиваться четкого функционирования всех ее звеньев и форм, повышать идеино-теоретический уровень занятий, оптимально воздействовать на формирование коммунистического мировоззрения советских людей, рост их активности в коммунистическом строительстве.

Людмила КРЫЛОВА.

[АПН].

ПАРИЖ. На 14 процентов по сравнению с текущим годом увеличится военный бюджет Франции в 1979 году. Об этом заявил министр обороны Бурж, выступая перед журналистами. Он отметил, что на нужды министерства обороны расходы Франции в будущем году возрастут значительно больше, чем на нужды других министерств.

ЛИМА. Около 11 тысяч гектаров пахотных земель перешли под контроль государства в перуанском департаменте Куско. Эти земли будут распределены между безземельными крестьянами района в соответствии с законом об аграрной реформе.



ТОКИО. Японские коммунисты продолжают успешно выступать на частичных выборах в органы местного самоуправления. Как сообщает газета «Акахата», в итоге состоявшихся выборов в муниципальные собрания трех городов и поселков в префектурах Нагасаки, Симане и Окинава пять членов КПЯ получили депутатские мандаты.

ПАРИЖ. В осенние месяцы безработица во Франции увеличится, заявил министр труда Р. Булен. Он указал, что не следует ожидать улучшения положения в области занятости молодежи раньше весны будущего года. По данным профсоюзов, в стране сейчас насчитывается около 1,5 миллиона безработных. Почти 40 процентов из них — в возрасте до 25 лет.

МАПУТУ. Смертная казнь угрожает 11 молодым африканцам, арестованным во время массовых антирасистских выступлений 1976 года в Соуда. Судебная расправа над ними началась в городе Кемптон-Парк, неподалеку от Иоганнесбурга. Борцам за свободу и равноправие предъявлено сфабрикованное обвинение в подрывной деятельности.

КОЛОМБО. Значительный ущерб причинила южным районам Шри-Ланки засуха, продолжающаяся почти четыре месяца. Практически полностью уничтожены посевы сельскохозяйственных культур, серьезные трудности возникли в снабжении населения питьевой водой. Жители охваченных стихийным бедствием областей страдают от острой нехватки продовольствия.

ДЕЛИ. Индийское правительство утвердило проект прокладки подводного кабеля по дну Индийского океана для телекоммуникационной связи с Малайзией. Кабель соединит индийский город Мадрас и малайзийский Пенанг. Его длина составит 2,560 километров.

Брюссель. В Бельгии успешно проходит сбор средств в фонд Коммунистической партии Бельгии. Активно участвуют в нем коммунисты промышленного района Шарлеруа. Они собрали более 150 тысяч франков.

ГААГА. Голландская телевизионная компания «Телеак» решила начать передачи для тех, кто хочет выучить русский язык. Желающим овладеть русским языком компания рассыпает учебники и пластинки с записями лингвистических курсов. Программа телевизионных курсов включает 30 еженедельных передач продолжительностью 45 минут каждая.

## НАЧАЛИ ОРГАНИЗОВАННО

В СИСТЕМЕ политического просвещения Ангарска организовано, на высоком идеино-теоретическом уровне начался новый учебный год.

Нынче в 40 начальных политшколах приступили к занятиям 652 слушателя, в том числе 413 коммунистов. В среднем звене политического просвещения создана 271 школа основ марксизма-ленинизма с охватом 5226 человек. В высшем звене работает 309 творетических семинаров, где изъявили желание заниматься 7367 человек, среди них 3258 членов КПСС.

Около 1000 слушателей побывало на первых занятиях университета марксизма-ленинизма. Во всех формах партийного просвещения первые занятия посвящаются изучению аграрной политики КПСС, речи Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС.

В системе комсомольского политпросвета нынче образовано 293 кружка и семинара, в них записалось 5727 человек. В подавляющем большинстве кружков будет изучаться Конституция — Основной Закон СССР. Отрадно, что среди руководителей кружков и семинаров комсомольской политики 273 являются коммунистами, а 279 имеют высшее образование.

Большое внимание пропагандистским кадрам уделили нынче и партийные организации. 97 процентов пропагандистов — это члены КПСС, свыше 45 процентов из них имеют высшее или незаконченное высшее образование. 168 пропагандистов со стажем работы более 10 лет, среди них А. В. Минченко, Г. Б. Белкин, В. П. Рыбалко, В. Г. Козлинский, Л. Г. Алашевич, Л. Н. Гослин, Н. П. Мозин, Ю. Н. Верномудров, в комсомольской политице — В. А. Пляскин, А. Н. Бурилин, Р. И. Новицкая и другие.

В системе экономического образования начинают занятия 193 экономических школы и 569 школ коммунистического труда.



## Гвардейцы пятилетки

С 1970 года работает на газовом заводе производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Виктор Седунов. За эти годы Виктор вырос в высококлассного специалиста своего дела. Товарищи по смене цеха № 13, где сейчас трудится Виктор, с уважением отзываются о нем. В. Седунов всегда помогает и словом и делом в трудную минуту. Виктор Седунов — член местного комитета цеха.

На снимке: В. Седунов.

Фото В. МАКСУЛА.

## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БАЗА

## ВАЖНЫЙ ОБЪЕКТ

**В НАШЕМ** городе, помимо строительства промышленных предприятий, ежегодно вводятся новые объекты сельского хозяйства. В частности, в дальнейшее наращивание базы урса. Согдия района оперативка представителей орга-Восточного поселка — обширная низина, занятых на сооружении строительная площадка. Несколь-ко дней назад здесь введена в строй новая весовая, способная принимать автопоезда весом в чика Ю. И. Овчинников, — сдать 30 тонн. Современное здание в эксплуатацию квасильно-засолочкой из кирпича, просторное и лочный цех 15 октября. Тут дол-ютное. Работники весовой А. И. Белоусова, М. И. Бондаренко и МСУ-45, и электромонтажники В. И. Белова довольны подарком строителям. Здесь созданы не только хорошие условия для Востокхиммонтажа.

...Трудовое напряжение, царя-ция труда. Достаточно сказать, что на взвешивание автопоезда же, войдя в цех. Стены облицо-затрачиваются буквально секун-дами.

В эти дни через весовую не-прерывным потоком идут груженые автомобили. Они везут из многих районов области картофель. Бывают дни, когда коллек-того помещения вспыхивают горы продбазы принимает до ста лубые огни электросварки. В автопоездов с картофелем. За-другом месте, ловко орудуя кладка этой необходимой куль-краном, монтажники устанавливаются в картофелехранилище вают «начинку» из нержавеющей идет полным ходом. Также не- стали внутрь очередного доши-давно, 20 сентября, коллектива.

ремонтно-строительного управ-Дело в том, что за неимени-лении структы сдел в эксплуатации на Туковом стане нового (дуб, лиственница) дошиники (вер-картофелехранилище на 2,3 ты-тикально установленные емко-сячи тонн. Есть еще один объ-сти диаметром 2,5 метра и вы-ект, необходимый городу, — ква-сотой 3,5 метра) были изготовлены из сосновых досок. Позд-роли для населения Ангарска не- выяснилось, что такой ма-говорить не приходится. Цех териал недорожен — со време-предназначен для квашения и нем дошиники рассохнутся. Поз-хранения 600 тонн капусты. С тому решили внутрь сосновой вводом в эксплуатацию квасиль-оболочки вставить корпус из но-засолочного цеха город по-нержавеющей стали. Сейчас за-лучит дополнительно 600 тонн канчивается монтаж последних из сорока дошиников. Одновре-менно с задействованием ква-дата его начинало СМУ-1, но сильно-засолочного цеха кол-приостановило работы. Наконец, лектив продбазы урса получит с января прошлого года сюда новенькое здание управления. пришли рабочие РСУ стройки Здесь сейчас тоже закончена (начальник РСУ Б. Н. Ильин). отделка, настилается линолеум, И как бы ни было трудно, кол-вается благоустройство при-лектив ремонтников довел свое гающей территории. дело до конца. На сегодня вы-

А. ГРАФОВ.

## ЗАЛОГ УСПЕХА

Часто можно увидеть на улицах Ангарска автомашины с надписью «Скорая медицинская помощь». Ведут эти автомашины опытные водители первого класса. Многие из них трудятся по 20 лет. Это Кошкин В. А., Конин Ю. А., Соловьев Ю., Решетников Н. Т., Мацкевич Р. И., Селин Н. Ф. Квалифицированные водители, отлично зная город, они передают своим знания молодым водителям.

Автохозяйство отдела здравоохранения Ангарского гор-исполкома создано пять лет назад на базе объединенного автогаража. Предприятие обслуживает 47 лечебно-профилактических и детских учреждений города. Продолжается техническая учеба водителей, где их знакомят с поступающей новой техникой. Так, недавно на предприятие поступило 11 новых автомашин РАФ-2103. Пять из них сейчас работают в скорой помощи. Удобные, скоростные, они понравились водителям.

— Проводятся у нас на предприятии профессиональные конкурсы «Мастер золотые руки», на которых водители, занявшие призовые места, отмечены призами и грамотами — говорит механик гаража, заместитель председателя местного комитета Иван Андреевич Филиппов. — Эти мероприятия позволяют нам не только повышать технический уровень водителей, но и выполнять социалистические обязательства. Сейчас у нас 21 ударник коммунистического труда и борются за это высокое звание тридцать человек. Почти весь ремонтный персонал, водительский состав имеют индивидуальные социалистические обязательства, которые успешно выполняют.

Увеличить межремонтный пробег автомобиля за счет бережного отношения к нему на пять процентов против нормы, сократить за счет повышения производительности труда, уплотнения рабочего времени, применения передового опыта ремонта и техобслуживания подвижного состава простоя на ремонте на 1,5 процента — вот основные пункты социалистических обязательств коллектива автоПредприятия.

Многое сделано. Закончено строительство новых и ремонт старых помещений, гаражей, отремонтирована отопительная система во всех помещениях. Внедрена малая механизация. Ввели в действие стенд для обкатки двигателей. Кроме технических мероприятий большое внимание уделяли на предприятии организационным вопросам. Внедрение бригадного метода ремонта автомашин позволило повысить качество ремонта, уменьшить его сроки. Так, раньше технические осмотры, средние и заявочные ремонты проводились от пяти до двадцати дней, а теперь — менее пяти дней.

Коллектив автохозяйства решил в течение года добиться экономии горюче-смазочных материалов на 10 процентов и отработать три дня на сэкономленном топливе.

Ю. ТОКМАКОВ.



Заслуженным уважением в цехе 138-139 заво-дания на 20—30 процентов, выпуская продукцию на бытовой химии пользуется комсомольско-мо-высокого качества. Свои трудовые свершения лодежная бригада посвящает годовщине Конституции ССР и 60-летию Ленинского комсомола.

На снимке: Татьяна Смирнова, Ира Мещанинова, Лера Салихатдинова, Любовь Пименова, Та-мария Зверева и Нина Истомина.

Фото В. МАКСУЛЯ.

**В** СТАТЬЕ 9 Конституции СССР указано, что социалистическая собственность вместе с социалистической системой хозяйства составляет основу СССР. Никто не вправе использовать социалистическую собственность в целях личной наживы. В отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии Л. И. Брежнев говорил:

«Чем выше поднимается наше общество в своем развитии, тем более неприме- становятся встречающиеся от-

2 куска длиной по 3 метра. Далее Кондрашев, пользуясь правами начальника цеха, 12 июня обязал шофера автомашины 35-91 Костогрызова вывезти нарезанный накануне металла на строительство личного гаража в районе АЭМЗ, что тот и сделал. Отправив металлы, Кондрашев А. А. ходил, по заводу и думал, что же еще украдь из строительных материалов для личных нужд и, споткнувшись об обломок железобетона, вспомнил: цемент.

ву возместить причиненный ущерб.

А. М. Кудрявцев, слесарь производственно-заготовительного цеха «Ангарскнефтогрингеза», 8 апреля 1978 года украл из цеха 23 вентиля кислородных баллонов, 100 втулок и штоков вентилей, 100 пружин, 8 маховиков, всего на сумму 153 рубля 06 копеек. Вынести похищенное с территории объединения ему не удалось, так как А. М. Кудрявцев был задержан работниками охраны. В этом

## ХАПУГИ НАКАЗАНЫ

ИЗ ЗАЛА СУДА

клонения от социалистических норм нравственности. Стяжательство, частнособственнические тенденции, хулиганство, бюрократизм и равнодушные к человеку противоречат самой сути нашего строя. В борьбе с этими явлениями необходимо в полной мере использовать и мнения трудового коллектива, и критическое слово печати, и методы убеждения, и силу закона — все средства, находящиеся в нашем распоряжении.

Необходимо отметить, что для нашего государства опасность представляет не только преступная деятельность в общих масштабах, но и мелкие хищения. Борьба с жуликами, большими и малыми, с расточителями, по вине которых гибнет народное добро, — это борьба за укрепление экономического могущества нашей Родины. Поэтому охрана социалистической собственности от любых посягательств является всемирным делом.

По-иному рассудил начальник электромеханического цеха участка № 2 завода ЖБИ-1 УПП столярии А. А. Кондрашев. Дух стяжательства, частнособственнический инстинкт, стремление закончить как можно скорее строительство личного гаража, к тому же наличие на заводе нужных строительных материалов соблазнили последнего.

11 июня 1978 года А. А. Кондрашев выписал со склада 50 погонных метров швеллеров № 8, составил фиктивный документ о том, что полученный швеллер им израсходован на производственные нужды цеха. Затем пригласил электросварщика Зиновьева и поручил ему нарезать швеллер на куски необходимой длины для своего гаража.

Как же не постараться для начальника, и работа закипела. Зиновьев нарезал 14 кусков длиной по 1 метр, 6 кусков длиной по 5 метров.

В спешном порядке побежал в мозаичный цех, выпил опять же для нужд производства 150 кг цемента и стал с нетерпением ждать возвращения Костогрызова. Как только тот показался в воротах, запрещил ему на-встречу, велел подогнать автомобиль к складу. Позвал рабочих Зиновьева и Хымаева, заставил погрузить их цемент на машину. Последние знали, что цемент ворованый и «ходит» на строительство личного гаража А. А. Кондрашева, но молчали. Промолчал и стоявший рядом механик цеха Жилкин, хотя ему, как гражданину и руководителю подразделения, необходимо было пресечь преступные действия Кондрашева. И только Бабченко Зинаида Степановна пыталась привлечь к порядку своего руководителя. Такое попустительство и бесконтрольность со стороны руководства ЭЖБИ-1 явилось причиной хищения социалистической собственности Кондрашевым.

До этого примера Гражданин П. И. Попов строит гараж в Байкальске. Необходим бетон. Где взять его? У шофера? 15 апреля 1978 года П. И. Попов пришел на завод № 3, встретил там возивших раствор шофера автобазы № 8 П. И. Дыдыкина и М. А. Нефедьева и попросил привезти ему бетона на гараж по самовыкупу. пообещав заплатить по 25 рублей. Загрузившись бетоном, Дыдыкин и Нефедьев в сопровождении П. И. Попова отправились на строительство его гаража в Байкальск. Сгрузив бетон, получили от Попова по 25 рублей и счастливые поехали обратно, нисколько не думая о том, что причинили своим действиям ущерб государству на сумму 65 рублей 65 копеек каждый. Но вовремя были остановлены работниками ОБХСС. Пришло П. И. Дыдыкину и М. А. Нефедьеву

случае возмущает то, что начальник цеха В. П. Сурков, секретарь партийной организации цеха А. Я. Шамаевский, председатель месткома И. А. Алфимов вместо того, чтобы провести собрание в цехе и сурово осудить преступление, встали на путь защиты Кудрявцева. Написали в следственные органы письмо с просьбой прекратить уголовное дело.

Прокуратурой города за допущенные хищения государственного имущества возбуждены уголовные дела в отношении А. А. Кондрашева, П. И. Дыдыкина, М. А. Нефедьева, А. М. Кудрявцева. Дела расследование были закончены и направлены для рассмотрения в народный суд. Народным судом 25 июня 1978 года П. И. Дыдыкин и М. А. Нефедьев осуждены на 10 лет лишения свободы с конфискацией имущества. А. А. Кондрашев осужден к 2 годам лишения свободы условно.

Видимо, не лишне напомнить жителям Ангарска и предупредить их, что, покупая похищенные стройматериалы и другие материальные ценности, они совершают преступления, караемые по статье 208 УК РСФСР, предусматривающей лишение свободы на срок до двух лет. Задача состоит в том, чтобы на каждом предприятии, в строительной организации закрыть каналы хищений. Воспитывать самое бережное отношение к социалистической собственности.

Ю. ЯСТРЕБОВ,  
заместитель прокурора  
Ангарска, младший со-  
ветник юстиции.

# БОЛЬШАЯ ЗАБОТА О ШКОЛЕ

**Н**АЧИНАЯ с 1976 года наши шефы оказали школе большую помощь. С пониманием к вопросам школы относятся лично генеральный директор производственного объединения «Китойлес» Е. П. Кондратович, секретарь парткома Т. А. Каменец, главный инженер Н. Ф. Селиванов, председатель рабочего комитета И. С. Черных, заместители директора и начальники цехов.

**С**ОСТАВЛЕН план совместной работы для выполнения главной задачи — коммунистического воспитания подрастающего поколения. Классы закреплены за цехами, за «трудовыми» — передовики производства. В классах оформлены стенды «Мы

и шефы», организовано соревнование.

С педагогическим и ученическим коллективом завязалась настоящая дружба. Учащиеся посещали предприятие, убирали территорию, сажали саженцы, работали на «детском комплексе», помогали оборудовать цветники, заготавливали грубые корма для подшефного совхоза «Прингарьев», выходили на субботники.

В летнее время учащиеся 7—9-х классов в двух brigadaх работают в цехах предприятия. Вместе с рабочими наши учащиеся постоянно участвуют в праздничных демонстрациях.

В свою очередь руководство «Китойлеса» всегда тепло

встречает ребят. Шефы организовали поездки в иркутский цирк, на Байкал с выделением бесплатно автобуса, экскурсии по городу. Помогают в оформлении школы, закупили спортивный инвентарь, выделили тренера по боксу и организовали в школе кружок, помогают в оборудовании школьной мастерской, постоянно рассматривают вопросы воспитания детей на заседаниях рабочего комитета и цеховых, выделяют средства для премирования учащихся, посещают классные часы, где знакомят старшеклассников с профессиями. Организовали курсы для 9—10-х классов.

Большую помощь шефы оказывают в подготовке шко-

лы к новому учебному году. Оказана помощь рабочей силой и стройматериалами и в ремонте спортзала. Каждый год оказывают помощь в ремонте котельной, в перемотке электромоторов, сантехниках.

Безвозмездно было выделено 3700 рублей, на которые приобретены 100 ученических столов, спортивный инвентарь, книжные шкафы. Уже в этом году выделено 200 рублей на организацию выпускного вечера, 3000 рублей на приобретение мебели, техсредств и учебно-наглядных пособий.

Большие трудности школа испытывает от недостатка площади, учащиеся занимаются в 4 зданиях — одно кирпичное, три деревянных.

В школе нет столовой. Видя это, наши шефы дали согласие на составление проекта, финансирование и выделение всех необходимых стройматериалов на пристрой 8—10 кабинетов, столовой, мастерской, большого спортзала, санузлов и водопровода к школе. И это в то время, когда только что закончили строительство детского комплекса «Елочка», строят жилые 100-квартирные дома, закладывают строительство новой больницы. Большой размах у наших шефов. Думается, что и расширение нашей школы не за горами.

Действительно можно сказать, что и нашу школу шефы считают своим цехом.

В. ГЛАЗОВ,  
директор школы № 11.

## ЖИЗНЬ В ТРУДЕ

**В**ЫХОД на пенсию участника Великой Отечественной войны, человека энергичного, привыкшего к труду, — это всего лишь очередной жизненный этап, но ни в коем случае не переход к бездеятельному образу жизни.

Долгие годы трудился коммунист Матвей Григорьевич Волович, а пришла пора идти на заслуженный отдых, и он выбрал работу по силам. Вот уже 9 лет трудится в агентстве «Союзпечать», в киоске при столовой № 4 РМЗ.

Киоск расположен в людном месте. Здесь всегда много посетителей. Киоскер Волович всегда приветлив, доброжелатель, хорошо знает спрос на те или иные издания. План розничного товарооборота у Матвея Григорьевича систематически перевыполняется.

«Что с того, что я на пенсии? — рассуждает М. Г. Волович. — Пока позволяет здоровье, есть силы, буду работать, приносить людям пользу». И его труд, незаметный, но крайне нужный, является лучшим подтверждением этому.

Ю. ХРОМОВ,  
ветеран труда объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».



## ГРЕМЯТ ВЫСТРЕЛЫ

С начала осени в окрестностях города, в районе садов, за Китайским мостом, возле тракта часто можно слышать выстрелы охотников, стреляющих по дичи, которая вывела здесь же возле Ангарска или случайно залетела сюда. По существу все эти места являются пригородной зоной и должны быть закрыты для всякой охоты, тем более что часто посещаются любителями природы и возможны несчастные случаи.

Охотятся, как правило, молодые охотники, не имеющие охотничьих билетов и не знающие правил охоты. Я старый охотник и считаю, что охота в пригородной зоне незаконная. Следует категорически запретить охоту в этой зоне и даже нахождение в ней с оружием. Границы, по-моему, очертить просто, по рекам и дорогам, окружающим Ангарск.

Надо дать возможность птицам и мелким зверюшкам разводиться и акклиматизироваться в пригородной зоне Ангарска, его парках и рощах.

М. ФЕДОРОВ,  
пенсионер.



МНОГОЛЕТНИЙ спут в воспитании малышей, который имеет Мария Васильевна Кадочникова, воспитатель детсада № 62, позволяет общим язык со своими воспитанниками.

Родина высоко оценила труд воспитателя М. В. Кадочниковой, наградив ее медалью «За трудовое отличие».

На снимке: М. В. Кадочникова [справа] помогает молодому специалисту Ирине Сивуха.  
Фото В. МАКСУЛЯ.

## Хозяйка

Пройдите по кварталам ЖЭКа-8 строительства, где работают на мусоровозе шофер Федорова Полина Игнатьевна, и вы увидите чистые стоянки.

Полина Игнатьевна — шофер автомашины № 88-13 — считает своей обязанностью, долгом, честью содержать свою территорию в чистоте. Даже если нет на месте дворника, но есть мусор, она сама берется за ящики и мешки, освободит их и аккуратно все сложит обратно. Все она делает неторопливо, по-хозяйски. Перед отправлением машины на следующую стоянку собирает лопатой мусор, что насыплют мимо жильцов около машины, и только тогда едет дальше.

Десять лет работает шофером мусоровозки Полина Игнатьевна из своего 26-летнего трудового стажа. Спасибо вам, Полина Игнатьевна, от имени жильцов кварталов № 86 и 88.

М. СЕРГОВАНЦЕВА.

## ДАНЬ МОДЕ?

СЕЙЧАС многие молодые люди носят холщевые сумки. Сумка, конечно, нужна. Но посмотрите, что изображено на них: человек с перекошенным лицом, оружием в микрофон, бородатая физиономия.

Откуда это неприязнь к своему, отечественному,увличение иностранцами? Приметно видеть на рубашках молодых людей эмблемы Олимпиады-80, изображение красных силузтов кремлевских башен, Медного всадника, Байкала.

Или вот посмотрите на другого молодого человека, отрастившего густую патриаршую бороду, длинные, лежащие на плечах волосы, повесившего на шею алюминиевый крест.

Многие молодые люди отвечают: это сейчас модно. Если дальше так пойдет, то наш советский молодой человек постепенно из борца за прогресс превратится в обычного человека, для которого мода дороже идей родного общества.

Нужно повести решительную разъяснительную работу среди молодежи: в школах, на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, совхозах, среди студентов.

Н. ВИКТОРОВИЧ,  
участник Великой Отечественной войны, ветеран труда.

## ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

**Ж**ИТЕЛЬНИЦА 84-го квартала З. Семенова написала в редакцию о грубости в магазине № 5. Факты при проверке подтвердились. Старшему продавцу Ф. Романовой за нарушение правил советской торговли объявлен строгий выговор. Продавец Поздеева за отпуск вина рабочему магазина в обеденный перерыв со служебного входа строго предупреждена.

О принятых по письму мерах редакции сообщила заместитель начальника орга объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» В. Т. Мелентьева.

Приняты меры по жалобе группы покупателей по поводу использования почтовых весов в овощном отделе магазина № 28. Необходимость использования этих весов вызвана тем, отвечает т. Мелентьева, что в продажу поступали арбузы крупные, весом до 18 кг, предел же взвешивания на обычных весах в магазине до 10 кг. Работникам магазина предложено устанавливать почтовые весы при использовании в пол оборота к покупателю, чтобы тот мог проконтролировать правильность веса отпущенного ему товара.

До сведения работников магазина доведено, что по требованию покупателей они обязаны выдать книгу жалоб и предложений и после закрытия магазина.

## РУБИТЬ — НЕ САДИТЬ...

**В**НЧАЛЕ сентября на улице имени Крупской неожиданно появились строители и начали рыть траншею вдоль квартала № 94. Маршрут ее пошел по газону дома № 4, вдоль ограды детского учреждения № 100, по газону дома № 104, потом уперся в школьную ограду и дальше пошел уже по территории школы № 38.

Естественно, это явление могло не заинтересовать жителей 94-го квартала. Выяснилось — траншея готовится под прокладку телефонной линии. Факт, прямо скажем, отрадный (особенно для тех, кто находится в длинном списке очереди на желаемый телефон), если бы не одно большое «но»...

Дело в том, что на пути прокладываемой траншеи оказалось кустарников и многолетних деревьев, которые были безжалостно уничтожены, поломаны и штакетник. Люди пытались урезонить ретивых строителей, но те ссыпались на решение горисполкома и продолжали «копать и...

уничтожать то, что попадалось на пути».

Возмущение людей достигло предела, когда они увидели, что делается в ограде школы № 38. Один из жителей пришел к директору школы и, не стесняясь в выражениях, обвинил в случив-

шемсямся директора школы. Но, как стало известно, у директора И. А. Агафонцевой еще накануне состоялся крупный разговор сначала со строителями, которых она попросту выгнала с территории школы (но на следующий день они все равно продолжили работу), а затем — с главным инженером СМУ-7 (это СМУ ведет прокладку траншей) т. Успенским.

По словам директора, т. Успенский разговаривал много не стал, заявив: «У нас есть решение горисполкома, остальное не ваше дело».

Мы поинтересовались позднее, что это за решение. Оно действительно выдано СМУ-7 на производство земляных работ в вышеизложенном районе. Но это решение предполагает перенос всех насаждений, встречающихся на пути прокладываемой трассы, и категорически запрещает спиливание деревьев. В решении особо подчеркнуто об осторожных действиях на территории школы.

Однако именно территория школы пока и пострадала больше всего. Срублены под корень акации, полностью уничтожены аллеи десятиклассников — аллеи цветов и вишен, посаженные выпускниками школы и первоклассниками. Все лето дети следили за саженцами, поливали их, лелеяли какждый кустик. И вот труд детей и

300 рублей государственных средств, затраченных на приобретение саженцев, загублены.

В прошлом году точно так же раскопали территорию, прилегающую к школе, по улице 40 лет Октября. Кто это был, директор школы выяснить не удалось. Приводили территорию в порядок учащиеся 9-х классов. В ЖЭКе № 8 мы слышали тоже самое: «Роют многие, восстанавливают некому».

Приходится удивляться, почему никто из руководителей СМУ-7 перед началом работ не пришел (не позвонил по телефону) ни к директору ЖЭКа-8 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и не согласовал вопрос о пресадке деревьев. Думается, были бы соблюdenы интересы СМУ-7 и интересы названных учреждений. А главное, государственные интересы.

Отчего все это происходит, догадаться нетрудно. В данном случае причина — в бесконтролльности со стороны отдела архитектуры горисполкома, выдавшего разрешение на производство работ и ни разу не проверившего, как на самом деле производятся эти работы.

Н. НИКОЛАЕВ,  
житель 94-го квартала.

